

# Сельская новь



◆ Издаётся с 1931 года  
◆ Выходит по вторникам и пятницам  
◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 18 июня 2013 года

№49 (9949)

## Развитие АПК

### С ЛЕТНИХ ДОИЛЬНЫХ ПЛОЩАДОК – МОЛОКО ВЫСШИМ СОРТОМ

Пастбищный сезон в СПК «Дружба» начался сравнительно поздно: коров выгнали в поле лишь в середине мая, когда многолетние травы набрали силу. Зато у ремонтников было время тщательно подготовить и переоборудовать летние доильные площадки, которые впервые оснащены молокопроводами и современными электрическими холодильными установками с ёмкостями закрытого типа.

– Поскольку сегодня чрезвычайно важную роль играет не только количество, но и качество товарного молока, мы решили переоснастить летние доильные площадки. Из вымени коровы молоко, не контактируя с внешней средой, сразу попадает в холодильные установки, где в течение нескольких минут охлаждается до четырёх градусов, – рассказал главный зоотехник СПК «Дружба» Виктор Николаевич Борисов. – Заменяли старые отечественные доильные аппараты современным комплектом доильного оборудования DemaTron 50T от фирмы Westfalia Surge, который наши операторы машинного доения успешно освоили ещё прошлой осенью в стационарных условиях на животноводческом комплексе...

По сведениям оперативной отчетности райсельхозуправления «Дружба» сейчас опережает другие сельхозпредприятия и по количеству и по качеству молока. Средние суточные удои от коровы превышают 16 литров, а средняя жирность молока составляет 3,7 процента, что даёт ощутимую прибавку в зачётном весе. Ежедневно сельхозкооператив производит около 9 тонн молока, из которых 8 тонн продаёт крупному молокоперерабатывающему предприятию.

Самое главное при этом, что всё молоко принимается высшим сортом, то есть по максимальной цене. В пересчёте на базисную жирность и с учётом содержания белка за килограмм молочного сырья «Дружба» получает порядка 14 рублей. Эта цена устроила бы любого сельского товаропроизводителя. Но проблема в том, что получать молоко высшего сорта, да ещё в условиях доения коров на летних площадках, в нашем районе удаётся пока лишь здесь.

Заметно комфортнее стали условия труда операторов машинного доения. Хотя распорядок остался не очень удобный – трёхразовое доение, разорванный рабочий день, тяжёлой физической работы с появлением новых доильных аппаратов существенно уменьшилось. Одно стадо коров в хозяйстве летом всё ещё доят по старинке, трижды за день загоняя в коровник. Большая же часть животных доится на летних площадках, недавно механизированных по последнему слову техники.



На снимке: слесарь-электрик В.Л. Ермаченко и оператор машинного доения Т.С. Секарова.



На снимке (слева направо): операторы машинного доения коров С.И. Козлова, Р.А. Сальникова, О.В. Костина и бригадир А.А. Картошкина.



На снимке (слева направо): операторы машинного доения С.С. Балахонова, Р.А. Филипенкова, И.А. Шаранова и Е.Н. Тимошенкова.

– Раньше приходилось через весь загон, относить бидоны от доильных аппаратов в молочное отделение, чтобы вручную сливать и процеживать. За три дойки в день доярка перетаскивала по 700-900 литров молока, – рассказала Елена Николаевна Тимошенкова, старший оператор машинного доения. – Сейчас самое тяжёлое – это аппарат, который весит 9 килограммов, зато по окончании доения сам автоматически отсоединяется от сосков коровы и аккуратно складывается в готовности к новому циклу. Нам остаётся лишь добросовестно выполнять гигиенические и физиологические процедуры с выменем животных...

Вместе со старшей дояркой на этой площадке работают Снежана Степановна Балахонова, Раиса Алексеевна Филипенкова и Инна Алексеевна Шаранова. На другой доильной площадке той же фермы Прилепово под руководством старшего оператора Раисы

Алексеевны Сальниковой трудятся Светлана Ивановна Козлова, Олеся Владимировна Костина и Тамара Сергеевна Секарова. Оба звена работают на совесть, не в последнюю очередь и потому, что современные электронные счётчики позволяют очень точно учитывать удои по каждому доильному аппарату, которых у доярки по три.

Лаборант Татьяна Александровна Крупич ежедневно списывает показания приборов учёта и заносит данные в специальный журнал. Большая ответственность возложена на слесаря-электрика Вячеслава Леонидовича Ермаченко, он следит за исправностью не простого оборудования. Всё молоко попадает в общий котёл, но путаницы и споров в коллективе по поводу того, кто и сколько надоил, нет. Не возникает недоразумений и по поводу справедливой оплаты труда прилеповских животноводов, которая соответствует их результатам.

В 2012 году средний удои от фуражной коровы в СПК «Дружба» составил 5144 килограмма, несколько операторов надоили более 6 тонн молока от фуражной коровы, а пятилетний уровень молочной продуктивности коров для большинства стал нормой.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

## К 103-й годовщине со дня рождения А.Т. Твардовского

### ПРИГЛАШАЕМ В ЗАГОРЬЕ

21 июня на хуторе Загорье состоится традиционный праздник, посвященный дню рождения нашего земляка Александра Трифоновича Твардовского.

С 10 часов на тематических площадках развернется выставка-продажа работ декоративно-прикладного творчества народных умельцев; участники самодеятельных коллективов Стригинского сельского Дома культуры будут звать гостей на чай из душистых трав. Пройдет книжная лотерея, можно будет приобрести буклеты, брошюры, книги.

«В пейзажном окружении» проведут пленэр студенты-художники. Желающие смогут заказать портрет. Торжественное открытие мероприятия и награждение лауреата литературной премии имени А.Т. Твардовского начнется в 11 часов.

Интересной ожидается литературно-музыкальная композиция «Портрет на фоне...», подготовленная центральной библиотекой и посвященная поэзии 60-70-х годов XX века.



В 12.30 перед гостями хутора Загорье выступит ансамбль «Славяне» Смоленской областной филармонии.

## Актуально

В одном из номеров газеты «Аргументы и факты» был опубликован комментарий эксперта в области ЖКХ Зухры Хуснутдиновой, в котором она, ссылаясь на ГОСТ Р 51617-2000, пояснила, что вывоз ТБО – это коммунальная услуга, и плату за уборку мусора должны начислять с числа проживающих в квартире, а не с её площади.

### РАЗВЕ МУСОРИТ НЕ ЧЕЛОВЕК?

Со ссылкой на этот комментарий в редакцию пришло письмо от жильцов многоквартирного дома №18 по улице Кирова в Починке.

Я попыталась разобраться в этой проблеме и столкнулась с интересными фактами. Начнем с того, что когда-то и в Починке за вывоз ТБО платили в зависимости от того, сколько человек проживает в доме или квартире. Но прокуратура опротестовала такой порядок, потребовав привести процедуру в соответствие с федеральным законодательством: то есть жильцы многоквартирных домов должны платить за вывоз ТБО исходя из площади квартиры.

Иными словами, вывоз мусора для них включен в содержание жилья. Как понимаю, никто из депутатов горсовета, специалистов городской администрации тогда возражать не стал – тариф изменили. И волею судьбы оказавшийся в двухкомнатной или трехкомнатной квартире одинокий человек стал платить больше проживающего в большом ча-

стном доме, где семья из трех или четырех человек.

За небольшой промежуток времени я пообщалась не с одним юристом, просмотрела много документов, включая решение Конституционного суда, подтверждающего, что «сбор и вывоз твердых бытовых отходов, образующихся в результате деятельности жильцов многоквартирного дома (приготовление пищи, упаковка товаров, уборка и текущий ремонт оборудования и помещений, в том числе предназначенных для обслуживания всего дома, и т.п.), являются составной частью содержания общего имущества многоквартирного дома».

Но в таком случае контейнерные площадки – это часть общедомового имущества, и на каком основании сюда несут мусор жильцы частного сектора, предприятия, организации, заключившие договор с «Коммунальщином»?

(Окончание на 2-й стр.)

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26 июня 2013 года состоится очередное заседание районного Совета депутатов с повесткой дня:

1. Отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2012 год.
  2. О реализации долгосрочной районной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиков и их незаконному обороту».
  3. О развитии малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
  4. О работе отдела молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
- Начало заседания в 11 часов в актовом зале здания администрации района.

## День за днём



## ПАСПОРТА – ТОРЖЕСТВЕННО

В торжественной обстановке получили паспорта семейно-починковцев, 14-летие у которых пришлось на праздничный День России или близкую к нему дату. Сделать этот день ярким и запоминающимся для юных

горожан постарались районная администрация, отдел молодежной политики, физкультуры и спорта, межрайонное отделение УФС России по Смоленской области в городе Починке. Ребята получили памятные подарки – исторические путеводители «Смоленский край – исток России» и DVD-диски с видеосюжетами о родном крае.

## Прокуратура информирует

## МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ – ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Прокуратурой Починковского района проведена проверка соблюдения действующего законодательства при использовании средств материнского (семейного) капитала.

Напомним, что Федеральный закон №256-ФЗ от 29 декабря 2006 года «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» нацелен на создание условий, обеспечивающих улучшение условий жизни семей с детьми.

Согласно п. 1 ч. 1 статьи 3 этого закона право на дополнительные меры государственной поддержки возникает при рождении (усыновлении) ребенка (детей), имеющего гражданство РФ, у граждан России не зависимо от места их жительства: женщин, родивших (усыновивших) второго ребенка, начиная с 1 января 2007 года.

Материнский капитал можно использовать на улучшение жилищных условий, либо на получение образования ребенком (детьми), или на формирование накопительной части трудовой пенсии для женщин.

При этом, частью 4 статьи 10 закона предусмотрено, что жилое помещение, приобретенное (построенное, реконструированное) с использованием средств материнского (семейного) капитала, оформляется в общую собственность родителей, всех детей с определением размера долей по соглашению. Проверкой прокуратуры

установлены случаи нецелевого использования средств материнского (семейного) капитала. Гражданам Вавиловой и Гращенковой Пенсионным фондом перечислены денежные средства на оплату приобретаемых в г. Смоленске комнат: 338860 рублей 37 копеек и 340138 рублей 42 копейки соответственно.

Эти женщины зарегистрировали право собственности на комнаты на своё имя, не установив доли несовершеннолетним детям, а затем продали их.

Поскольку нарушены права несовершеннолетних, прокуратура района

направила иск в суд о признании незаконными действия Вавиловой и Гращенковой и взыскании с них средств материнского (семейного) капитала.

Суд удовлетворил требования прокурора и взыскал в возврат отделению Пенсионного фонда России по Смоленской области денежные средства материнского (семейного) капитала с Вавиловой в сумме 338860 рублей 37 копеек, с Гращенковой – 340138 рублей 42 копейки.

**В. ЛОБКОВА,**  
старший помощник  
прокурора Починковского  
района.

## Криминальная хроника

Преступления и происшествия на территории Починковского района с 7 по 13 июня 2013 года.

## ЭХО ВОЙНЫ

Около 10 часов утра в «Коселевском» озере возле деревни Сельцо обнаружены два авиационных снаряда времён Великой Отечественной войны. Опасная находка обезврежена. Проводится проверка на наличие других угроз.

## СЕЗОННЫЕ КРАЖИ

В период с 2 по 8 июня в деревне Шаталово неустановленные злоумышленники сорвали навесные запоры с дачного дома, принадлежащего жителю Смоленска, проникли внутрь и украли 2 радиоприёмника.

8 июня неработающий, ра-

нее судимый житель Починки украл велосипед, оставленный возле дома на улице Володарского. Похищенное изъято.

9 июня в первой половине дня из подъезда жилого дома в 1-м микрорайоне Починки похищена импортная детская коляска.

Около 15 часов того же числа из барсетки, оставленной без присмотра на берегу озера возле деревни Прудки, украден сотовый телефон. О пропаже заявил отдыхавший там 30-летний житель Починки.

11 июня из коридора в доме на улице Строителей в Починке похищен велосипед. Кражу

совершила 22-летняя горожанка.

Несколько выбивается из общего ряда кража таксофона, совершённая в период с 8 по 11 июня в деревне Жигалово. Сумма ущерба устанавливается. Проводится проверка, кому и зачем мог понадобиться дорогостоящий аппарат.

СНОВА ЛОСЬ  
ПОД КОЛЕСАМИ

Поздним вечером 10 июня на автодороге Брянск-Смоленск возле деревни Васково 50-летний житель самарской области, управлявший автомобилем «Лада Калина», совершил наезд на лося. В ре-

зультате ДТП животное погибло на месте.

БЕЗ СПРОСА  
У ХОЗЯЕВ

Поступило два разных заявления о незаконных проникновениях в жилища граждан.

Около часа ночи 6 июня в деревне Рябцево в дом 25-летнего местного жителя незаконно проникли два жителя Лосни. В ночь на 13 июня в деревне Плоское, выбив дверь в квартиру 24-летнего жителя, ворвался односельчанин. Сумма ущерба устанавливается.

**Ю. ДРОБЖЕВ,**  
начальник дежурной  
части МО полиции МВД  
России «Починковский».

## Актуально

РАЗВЕ МУСОРИТ  
НЕ ЧЕЛОВЕК?

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

Понятно, что к каждому дому, к каждой организации в нашем маленьком городке контейнер не поставишь и площадку не обустроишь. У нас общие места для сбора твердых бытовых отходов, что для жильцов разных форм домовладения, что для организаций, предприятий, а значит, условия должны быть равными для проживающих в частном доме и для проживающих в квартире многоквартирного дома: чем больше жильцов, тем выше плата, так как и мусора больше.

Как это сделать практически? На последней планерке у главы администрации района начальник отдела по городу Ю.А. Тремасов заявил, что будут дорабатывать нормативные документы по ТБО. Это ли не повод задуматься, взвесить, привлечь к этой работе депутатов. На то у нас и местное самоуправление, чтобы регламентировать жизнедеятельность города, исходя из местных условий.

И другой важный момент. Город у нас загажен, к контейнерным площадкам несут все, что мешает дома, возле дома. Создаются коммиссии, которые объезжают места сбора ТБО с целью привлечь к ответственности тех, кто несет на площадку крупногабаритный мусор, а также ветки кустарников и деревьев, отходы с огорода. Не просто думаю, а уверена, что одними запретами проблему не решить.

Если в нашей «большой деревне» у людей есть огороды, сараи, значит, есть тра-

ва, засохшие деревья, наконеч, цветы, которые все лето украшают Починок, но осенью ботву надо куда-то деть. Не понесут на мусорку, свезут на конец города, а на каждую улицу по полицейскому не поставишь. Нужны условия, при которых и овцы целы и ...

Показателен пример ООО «Родник». Люди поливают огороды, запретить и уследить, чтобы этого не делали, невозможно. Введена плата за полив огородов. И люди платят, не сопротивляются. Более того, специалисты предприятия прошли по улицам, и есть полный учет, сколько огородов, с кого брать за сотку полива, а кто платит по счетчику.

Почему так не сделать с вывозкой мусора? Например, предусмотреть, чтобы весной, летом и осенью владельцы огородов платили больше. Увеличившись поступления в казну коммунального хозяйства, возможно, позволят приобрести новую технику – погрузчик, тракторные тележки. Почему не пустить весной и осенью по улицам города в определенное время трактор, который соберет мусор от домов, причем, люди сами же его и закидают. Такой опыт много лет назад, в бытность начальником ЖКХ В.К. Лапыкина, у нас был, и результат давал не плохой.

В общем, поводов для раздумий, выработки предложений, путей решений масса. Хочется, чтобы депутаты горсовета вместе со специалистами отдела по городу нашли решение «мусорной» проблемы.

**В. ДЕРЖАВЦЕВА.**

## Конкурс

## «ОБРАЗОВАНИЕ И КАРЬЕРА 2013»

В конце мая в Смоленске в танцевальном зале «Молодость» прошла ежегодная областная специализированная выставка образовательных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, на которой была размещена экспозиция Починковского ПУ-29 «Хвала рукам, что пахнут хлебом».

Главной целью мероприятий такого рода является профессиональная ориентация старшеклассников, стоящих перед самым важным выбором в жизни. Помимо экспозиций, участники выставки проводили презентации, мастер-классы, всеми возможными средствами старались показать перспективность и привлекательность предлагаемых профессий.

О том, как ведётся в ПУ-29 подготовка трактористов-машинистов сельскохозяйственного производства, можно было узнать по подготовленному видеофильму. Уровень обучения будущих поваров, кондитеров и мастеров их наставников – оценить на вкус: на экспозиции были выставлены фаршированная щука, запеченные караси и разнообразная выпечка.

## Служба занятости информирует

## ТРУДОВОЕ ЛЕТО

В нынешнем году Починковскому центру занятости населения доведено как никогда ранее большое задание по трудоустройству школьников в свободное от учёбы время. Найти работу нужно для 200 подростков.

Найти работу несовершеннолетнему очень сложно. Кроме школ, брать на себя хлопоты и ответственность за таких сотрудников никто не хочет. Именно благодаря давним партнёрским отношениям с районным отделом образования с начала года удалось трудоустроить 52 человека.

В Шаталовской средней школе учащиеся помогают готовить помещения для проведения ЕГЭ. Обычно при отборе кандидатов предпочтение отдаётся мальчикам, но нынче в бригаде из 9 человек было 4 девочки. Благоустроивали территорию вокруг школы, работали на пришкольном участке. Накануне Дня Победы белили памятный знак местным жителям, погибшим в годы Вели-

кой Отечественной войны.

В Починковской средней школе №2 ученическая ремонтная бригада формируется ежегодно. Нынче состоялось уже два набора в мае и июне. Весной ребята навели порядок на хоздворе, в подвале, в ближайшем время начнётся долгожданное возведение пристройки к основному зданию. Задумали цветники оформить по-новому, и детям предоставили возможность принять активное действенное участие в обновлении дизайна.

Благоустройство территорий, работа на пришкольном участке, мелкие ремонты, посланные юным работникам, организованы в Тростянской и Даньковской основных школах, Шаталовском

детском доме, в Прудковской коррекционной спецшколе-интернате.

Ежегодно починковских подростков принимает на работу городской спорткомплекс. Ребята, ищущие возможность заработать, о такой возможности знают, некоторые устраиваются на работу не один год и на 2-3 месяца. Как рассказал его директор А.М. Бодунов, с апреля по сентябрь школьники помогают ухаживать за футбольным полем, убирают территорию стадиона, участвуют в мелких ремонтных работах. Нынче в связи с подготовкой к областной спартакиаде количество вот таких временных рабочих мест предполагается увеличить до 30. Рабочий день у подростков 3-часовой и приходиться на стадион можно в удобное время, как с утра, так и во второй половине дня.

Для подготовки к спартакиаде выделены дополнительные средства из областного и районного бюджетов. В наш район съедутся районные и городские команды по силовым видам спорта

– стритболу, притягиванию каната, метанию веса, армрестлингу. К столь масштабному мероприятию и подготовка должна быть усиленной. Разумеется, все масштабные строительные работы выполняли подрядные организации, а школьники убирали мусор, красили скамейки, отсыпали дорожки, но могут с полным правом назвать себя участниками тех существующих перемены, которые сейчас происходят на стадионе.

Максим Педич (на фото слева) и Олег Иванушенков довольны возможностью в свободное от учебы время поработать, тем более, что сами приходят сюда заниматься спортом. Заработки за 3-часовой рабочий день считают хорошими, помимо зарплаты от спорт-

лачивается материальная поддержка от службы занятости в размере одной тысячи рублей. Чем больше юных спортсменов поработает на благоустройстве стадиона, тем, возможно, станет меньше хулиганских выходок, улучшатся порядок и сохранность. Ну а заработанные собственные деньги – всегда придутся кстати.



